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Shrnutí obsahu práce  

Práce pojednává o využití teorie informace k lepšímu pochopení vnitřního fungování neuronových  
sítí. Konkrétně se autor snaží využít strukturu vzájemné informace vrstev neuronové sítě k predikci  
testovací loss na neviděných datech.  

Práce začíná definováním nezbytných pojmů z teorie informace a strojového učení. Poté  
pokračuje přehledem známých teorémů o odhadu vzájemné informace. Kladem je, že tyto  
teorémy následně využívá k návrhu algoritmů pro další experimenty. Jako zápor bych  
uvedl, že ačkoli autor poskytuje poznámky a "shrnutí", kapitola by stále těžila z méně  
formální motivace, proč jsou tyto teorémy důležité.  

Jelikož odhad vzájemné informace silně závisí na binningu/clusterování vnitřního prostoru  
reprezentací, autor představuje metody pro kvantifikaci kvality vzorkování těchto  
reprezentací: Good-Turingův odhad a odhad čistoty clusterování. V kapitole 5 autor  
popisuje experimentální pipeline postavený na teorii z předchozích kapitol. Tyto algoritmy  
jsou dobře zdokumentovány a analyzovány jak z hlediska asymptotické složitosti, tak  
praktického výkonu na reálném hardwaru. To je podpořeno úspěšnou replikací výsledků z  
předchozích prací.  

Závěrem autor vyhodnocuje, zda má struktura vzájemné informace statisticky významnou  
souvislost s testovací ztrátou, což se ukazuje jako pravdivé. Pro zjednodušení predikce  
testovací ztráty autor zavádí novou metriku nazvanou Layerwise Information Compression  
(LIC), která poskytuje jediné číslo popisující tuto strukturu. Hezké je, že je sama o sobě  
silným prediktorem testovací loss. Nakonec autor navrhuje metodu pro využití LIC pro  
výběr modelu.  

Celkové hodnocení práce  

Téma práce. Téma práce je aktuální a přiměřeně náročné pro bakalářskou práci. Klade  
zajímavou otázku s teoretickým i praktickým významem. Zadání práce bylo v plném rozsahu  
splněno a autor prokázal schopnost zorientovat se v komplexní problematice na pomezí teorie  
informace a strojového učení.  

Vlastní příspěvek. Práce obsahuje zřetelný vlastní příspěvek autora. Ten spočívá v návrhu a  
implementaci experimentálního pipeline pro analýzu neuronových sítí, úspěšné replikaci  
výsledků z předchozích prací a především v zavedení nové, vlastní metriky LIC (Layerwise  
Information Compression) a návrhu jejího využití pro výběr modelů. Tento příspěvek je v práci  
jasně specifikován a jeho význam je dobře obhájen.  

Matematická úroveň. Autor prokazuje porozumění teoretickým konceptům, které dokáže  
rigorózně a korektně formulovat a následně aplikovat při návrhu vlastních algoritmů. Text je po  
matematické stránce přesný a dobře srozumitelný.  

Práce se zdroji. Autor vhodně pracuje s odbornou literaturou, navazuje na předchozí výzkum a  



korektně na něj odkazuje. Práce neobsahuje pasáže, které by naznačovaly kopírování nebo  
nevhodné přebírání cizích myšlenek.  

Formální úprava. Formální úprava práce je na dobré úrovni, avšak obsahuje několik drobných  
nedostatků, které jsou detailněji rozebrány v sekci "Připomínky a otázky". Jedná se především  o 

občasné chyby ve formátování LaTeXu, nedefinovanou notaci či grafickou úpravu obrázků.  
Tyto nedostatky však zásadně nesnižují celkovou kvalitu práce.  

Připomínky a otázky  
 
Co se týče psaní, mam pouze male pripominky, které jsou určeny spíše autorovi než  
komisi:  
 

●​ Některé části by výrazně těžily z intuitivnějších/méně formálních vysvětlení 
pojmů a  teorémů. 

●​ V některých částech chybí správné formátování v LaTeXu (např. by mělo být 
$N$ místo N), chybějící závorky (např. na straně 43) nebo překlepy (např. 
"network"). 

●​ Několik částí používá notaci a termíny, které nebyly dříve definovány. 
●​ Obrázky mají šedivé/černé okraje, což působí, jako by šlo o snímky 

obrazovky. 
 
Můj hlavní dotaz je mířen na baseline. Metoda se porovnává s tím, že predikujeme 
testovací loss na základě trénovací. Nedává však větší smysl používat na to 
validaci? Hlavně pokud je tvrzení, že máme použít tuto metodu pro výběr modelu - 
tak model se přece nevybírá na základě trénovací, ale podle validační performance. 

Závěr  
Práci doporučuji uznat jako bakalářskou práci. Návrh klasifikace vedoucí/oponent sdělí 
předsedovi zkušební (sub)komise.  
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